

A REGGEL

Helybéli előfizetési árak:

Égész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyed évre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Utóbbi előfizetési árak:

Égész évre	— — —	32 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyed évre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(+) Károlyi Imre gróf ur, aki szombatig elnöke volt a sópanaszok bankjának, még a mi eldurvult közéleti viszonyaink között is szokatlanul durva hangon támad neki az Ujságban gróf Károlyi Mihálynak. A függetlenségi párt vezére bizonyára meg fogja adni a választ kedves unokatestvérének és talál majd védelmet erre az arepirító támadásra, mi csak a hangot kifogásoljuk most. Azt a hangot, amelyet a gróf Károlyi Mihálynak. A függetlenségi tak, de amelynek használatától, mint a gyakorlati példa is mutatja, nem riadnak vissza. Micsoda korosmai tónus ez, Károlyi Imre ur, micsoda hepeviáskodó bejáratos osáskányvillogtatás! Pfuji!

(+) Czernin válaszolni fog Wilsonnak. Czernin, aki most betegesen fekszik Breszt-Litovszkban, aki tárgyalt már hetek óta az orosz delegátusokkal, aki az ukránokkal már majdnem a teljes megegyezésig vitte a dolgot, most arra készül, hogy Wilson békefeltételeire megadja a központi hatalmak választát. Ez a válasz nem lesz elutasító, ugy hírlik. Természetesen Czernin még mindig arra törekedett, hogy a megértés útján közeledést hozzon létre a hadviselő felek között. Wilson jegyzékére lehet egy válaszolni, hogy a mi önértetünk se legyen megsértve és Wilson is alapot lásson benne a tárgyalások megkezdésére. Csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy meg fogja-e érteni Wilson Czernin magyarázatát koncepcióját, mely most egyedüli világító eszméje minden népnek, az a kérdés, hogy Wilsonban melyik kerekedik felül, a kalmár-e vagy az erős ember, aki annak a tudatában, hogy milliók életét menti meg, Anglián keresztül odanyújtja békejobbát Czerninnek, mint az oroszok.

A ruhakérdés Miskolczon.

Nincs áru, — A szabók kellékek nélkül állanak

— A Reggel tudósítójától —

Bejártuk Miskolcz összes nagyobb és kisebb ruhaáru, konfekció, szövetáru nagykereskedéseit, hogy megtudjuk, milyenek az állapotok és hogy megtudja a közönség, mily nagy feladat hárul a kereskedőkre most, amidőn anyagáru nincs, a behozatal Ausztriából megszünt, ami pedig piacon van, ügynőkök kezén megy keresztül, kiknek lánekereskedésére van bízva a kereskedő **kényszerhelyzete vagy tönkrement cégek árverései.**

A kereskedők általában várakozóak nem igen mernek nagyobb vállalatokba fogni, mert félnek az esetleges áresésektől.

A kereskedők nagy része csak **márcól-holnapra él és azért tartja** csak fenn üzletét, hogy a háboru után esetleg behozza a most alaposan csökkent keresletet és még kevesebb kínálatot. Beszélünk öreg, 40 év óta existáló helybéli kereskedőkkel, kik a háboru előtt szerzett vagyonukat felemésztik, mert jelenleg dolgozni nem tudnak, másrészt régi cégüket bezüntetni nem akarják.

A kész öltönyök ruhaárúházaik kerestük fel először. Feltűnően üresek. Amikor belépünk a személynét a kályha körül ül, ujságot olvas; üzletileg levelez vagy manikűrözi a kezét. Egyetlen helyen alkudozott egy paraszt asszony **belépésünkkor egy nadrágra** 80 koronáért. Ami ruha mégis helyet foglal a fogasokon és a polcokon, egyrészt vagy csak gyerekköltönyök vagy nyári kabátok, könnyű gyapjuból vagy felöltők és talán még ebből van a legtöbb. De már például egy **komplett férfi öltönyt bajosan tudnának adni a mai horribilis árak mellett is.** Egy öltözet ruha ára ma 400 és 500 korona között ingadozik. Egyik-másik cég állítja, hogy kelméje még a régi-ből való, de ez nagyon kérdéses. A régi vevők, a lateiner osztály, bírák, ügyvédek, tanárok stb. már jó ideje eltűntek ezekből az üzletekből, melyekben valamikor állandó vevők voltak, helyüket az az osztály foglalta el, amelynek ma pénze van, a jobbmódu iparosok, birtokosok.

Talán még rosszabb a helyze-

tük a szabóknak, kik még az átalakítási munkákat, melyek most a főmegrendelések, sem végezhetik, mert cérnában és egyéb kellékekben szűkölködnek. Most mindenki **átalakítja a ruháját.** 70 és 90 korona között változik az ára egy öltözet ruha átfordításának s átalakításának. De nincs cérna és nincs bélselyem. Általános a panasz, hogy a Kereskedelmi és Iparkamara nem tesz erélyes lépéseket ez ügyben, hanem csak igérget.

Egy eszínáltatáshoz mérték utáni megrendeléshez még a szöveten kívül is vgy huszféle kellék volna szükséges, amit nem lehet kapni sehol. A szövetek majd nem mind csak maradék dolgok, két-háromméteres végek és 200—250 K méterjük, az sem a régi jó szövet. A kellékek közül például a cérna, vattir vászon eltűnt a piacról, vattát kanavászt sem igen látni. És az árakra nézve jellemző, hogy a kanavászt, melynek békében 17 krajeár volt méterje, ma 12—15 koronát is szívesen fizetnek. A cérna hiánya folytán, mint értesülünk, már arról gondolkodtak illetékes helyen, hogy kísérletezni fognak a vascérnával, a kereskedők véleménye erről ugyanaz, mint a papírszövetekről.

De **végül, ha mindezen nehézségek és költségek ellenére nagynehezen előállít egy kereskedő egy megrendelést, jön az igazi veszedelem: a posta.** Irásokat mutatnak és hiteles okmányokkal igazolták káraikat. És ez a **türhetetlen állapot már hónapok óta tart.** Drágítsa meg a posta biztosítást, az értékes áru díjszabását és a kereskedők nem fognak bizonyára tiltakozni, **fizesse jobban alkalmazottait és akkor nem fogja saját személynete meglapni!** Szomorú volna mind felsorolni azokat a kereskedőket, kiknek értékei az utóbbi időkben a postán elveszték. A posta minden felelősséget elhárít magáról és nem akarja vagy csak nagyon csekély részét megtéríteni az összegnek.

A jövőre nézve is szomorúak a kiátások. A gyárak jelenleg a katonaság által vannak igénybe véve és a központok is a hadse-

reg céljait szolgálják első sorban. Sokat reméltek a Népruházati Bizottságtól, azt hitték, hogy ez a rekvirált pamut és felpamut dolgokat feldolgozza és a közönség ezután juthat olcsóbb ruhához. De a kereskedők valószínűnek tartják, hogy ez tévedés, mivel innen csak silányabb áru fog kikerülni.

Még a békebeli várakozások kecségtetik a kereskedővilágot sok reménnyel, mert **egyrészt** igaz, hogy a gyárak felszabadulnak a katonaság alól, de nyersanyag nálunk sem lesz jóidőre és a külföld sem igen bővelkedik abban, valószínű, hogy a központok fenn fognak állni. A civil ruhákat épp úgy fogják majd kiosztani a kereskedővilágban, **mint ahogy akarták és akarják** most és a közönség ugyan többé-kevésbé el lesz látva a béke első évében, de a szabad kereskedelem még jóidőre szünetelni fog.

Azért a kereskedők mégis remélnék. Igazán talán ők a legjobb optimisták. Ők hisznek a béke közeledtében és várják, hogy visszatér a kihalt üzletkebe, hol most reménykedve néznek ki a tükörablakok mögött a megfogytakozott számú kereskedők.

(H. T.)

A szegény emberek listje.

Folyik a rekvirálás.

Több ízben megemlékeztünk már a rekvirálásról, amely a kormány jóvoltából folyik. Kifejezést adtunk abbéli véleményünknek, hogy egy cseppet sem fog lendíteni az élelmezés terén az **aránylag kismennyiségű liszt, amely ezen a réven össze fog gyűlni.** De a kormány számos helytelen intézkedése között elvégre ez is eleszthat, hiszen történetesen sokkal nagyobb baklövésnek is. Most már csak az a fontos, hogy a rekvirálás olyan mederben folyjon, hogy az érdekelt városi lakosság minden oktatási meglesztalástól megkíméltessek. Ez az intenció hatja át dr. Szentpáli István polgármestert, aki nek nagy szociális érzeke biztosított arra, hogy a kisemberek **ügye, mindig kellő védelemben fog részesülni.** Dr. Szentpáli István **nak az az óhajtása, hogy a rekvirálás a leghumánusabban foly-**

lyon és reméljük is, hogy ezt a polgármesteri utasítást senki sem fogja áthágni. Akinek azonban mégis panasa volna a rekviráló bizottság eljárása ellen, az forduljon egyenesen a polgármesterhez, aki minden jogos sérelmet készséggel meghallgat és azonnal megteszi az esetleg szükséges intézkedést.

Az izr. nőegylet estélyei.

Az izr. nőegylet mindhárom estélye pompásan sikerült. Az első estélyről már beszámoltunk, de ígértünk képeket ismét vissza kell térnünk rá, mert ugy a rendezőség, mint a szereplők megérdemlik, hogy kiemeljük pompás tevékenységüket. A kiűnő buffet, a pezsgősátor és az alkalmi trafik szinte szenzáció számba menő élvezeteket nyújtottak. A hangverseny pedig semmi kívánni valót sem hagyott maga után. Frankfurter Ilka bájosan, szinte esodálatos temperamentummal adta elő pompás magánjelenetét. Alexy Ely művészi énekszámait őszinte zajos tetszést váltottak ki és a sikerből kijárt kísértőjének, Alexy Olgának is. Schaumburg Erzsike hegedűjátéka briliáns száma volt a programnak és Zala Józsefné olyan ritka frappáns hatást ért el szavalaival, hogy sikerét hivatalos előadó művésznők is megirigyelhetnék. Pompás, drámai csengésű hangja nagyszerű érzésteljes, közvetlen előadási módra, amelylyel az előadott versek minden árnyalatát érzékeltetni tudta, kimagasló helyet fog biztosítani neki hasonló nyilvános szerepléseiben. Mert egészen bizonyos, hogy szombati sikere után egy jótékony célu hangverseny vagy estély rendezése sem fogja kihagyni számitásából. Ferenczi Károlyné, aki zongoraművésznő számba mehet, csak mint kísértő jelent meg a pódiumon, de ezt a feladatát is pompásan oldotta meg. A vonós-negyese: Dick Marcell, László Ervin, Pap Gusztáv és dr. László Imre, szintén igazi nagy bensőségű sikert értek el, el lehet mondani, hogy az első este a legzajosabb siker jegyében folyt le.

A második est oly tökéletes volt, hogy fényével, finomságával a pesti Vigadó közönségét is bátran kielégítette volna. Nemcsak azért mivel a művész szereplők pestiek voltak, de a műsorok oly figyelmesen volt összeállítva és előadásuk oly gondos és elsőrangú volt, hogy büszke lehet rá a miskolci közönség.

Elsőnek Demény Arthur operanékes lépett az emelvényre és pompásan tömör, szárnyaló tenorjával művészi hatással énekelte a Tosca nagy áriáját, a Parasztbecsület borsdallát és a hangulatos Kuruc: Sir a nóta című dala; gyönyörű magyarsága, édesbus dallama nagy tetszést aratott. — Szeyer Ilonka, a ritkán hallott nagy művésznő részosította ezután közönségünket abban az élvezetben hogy tüneményes hangjában gyönyörködhesen. A Pillangókisasszonyt úgy énekelte, hogy sokáig fog zsongani szívünkben melegen. Ked-

ves meglepetés gyanánt, mint műsoron kívüli szám, következett Lantos Erzsike, az ifjú operanékesnő gárda talán legtehetségesebbje. Különösen az alsó regiszterekben bugott kellemesen hangja. A Carmenből énekelte, de természetesen, mint a többi művésznék, neki is ráadást kellett adnia a tomboló közönség kívánságára.

Négy hangulatos cabaret-dalt adott ezután elő az elsőrangú dísz: Montag Ilona. Kiemelhetjük, hogy ezen műfaj előadói között egyike a leghivatottabbaknak. Különösen tetszett Farkas Imre bájos dala és Kuruczól A légy románc. Frenetikus taps fogadta az újból fellépő Demény Arthurt, ki most a Bohémélet és Bajazzók nagy áriát oldotta meg bravúrosan, egy ismert szépségű Kurucz-dallal fejezve be műsorát. Végül a nagyszerű estét Szeyer Ilonka ragyogóan csengő hangja fejezte be a Dóz áriával a Házi tücsök című operából és Puccini Bohéméletjéből Museite áriájával. Alig tudunk betelni a ragyogó művésznő nagyszerűségével, azt hisszük megérezte a felé szálló tapsban azt a szeretetet, amely egyúttal óhaja is volt a közönségnek, hogy minél előbb újra viszontlássuk.

És végül külön kell megemlékeznünk a kitűnő Kurucz Jánosról. Ez a szimpátiás kedves művész volt az egésznek az összállítója, művészi kísértője az egyes énekszámoknak és szerzője azoknak a szép daloknak, melyekben már több ízben gyönyörködöttünk. Azt hisszük, minden szám után felzúgó tapsviharból kivette az ő részét, de hogy mily kedves vendége ő Miskolcnak, láthatta akkor, midőn az ő szenzációs zongorahangversenye követezett.

A fényes hangverseny után a buffetbe tért a közönség, ahol örömmel fogadta az első estén is oly határos pezsgősátor és a cigarettairusitást. A tegnapi színházi előadás a gyermekek tömeges érdeklődése jegyében folyt le. A színház zsufolásig telt meg — ez estének méltóságára és a mai előadásra bővebben — helyszíne miatt — holnap számunkban fogunk kitérni.

Hölgyek figyelmébe!

Miskolcson, Városháztér 13. sz. a.

modern kozmetikai intézetet

létesíttem, hol berlini módszer szerint a legújabb villamos készülékkel redős, petyhüdt arcot szép simává üdév, zsiros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot széppé teszek.

Szemöldesöt, hajszálakat villany-nyal végleg szerrel h-ss-abb időre távolítok. Vörös orr, kéz és hajhullás kezelése. Arcbőr hámtaszítás.

Manikűrözés.

Férfiaknak délután 1—3 óráig. Szombaton egész nap manikűr.

ROSENFELD HERMIN
vizes kozmetikusnő.

— Városi közgyűlés. Mint értesülünk a város törvényhatósági bizottsága január 29-én, kedden tartja rendes havi közgyűlését, dr. Gedeon Aladár főispán elnöklése alatt.

Nem csökkent a dohányzók száma.

(A Reggel tudósítójától.) A dohány árát a háboru alatt többször emelték, mint ahányszor hadi kölesön volt. A magyar ember mindannyiszor — valahányszor emelték a dohány árát, káromkodott egyet, vagy befelé magában, vagy nyíltan, hogy mindenki hallja, de a magasabb árak dacára sem mondott le a dohányzás szenvedélyéről, sőt még csak nem is csökkentette.

A legutóbbi horribilis áremelkedésnél a trafikosok biztosra vették, hogy már senki sem fog az eddigi mértékben dohányozni.

Sőt a m. kir. dohányjegyedéki igazgatóság abban a hitben, hogy a felét sem fogják elfüstméni az eddiginek, az utóbbi hetekben alig bocsátott árut a piacra. Néhány nappal azonban az áremeés bejelentése előtt szokatlanul nagy kontingenst bocsátottak a trafikosok részére, azzal az intencióval, hogy a trafikosok legalább néhány napig el legyenek látva dohánynyal.

A spekuláció azonban nem sikerült. Az emberek oly nagy mohósággal rohanták meg a trafikokat, mint azelőtt is ritkán. Természetesen néhány nap alatt az áru tökéletesen elfogyott.

Megkérdeztük az egyik nagytrafikost, hogy milyen tapasztalatai voltak az áremeléssel kapcsolatban. A válasz így hangzott:

A dohányzó közönség csodálatosképpen épp oly mohósággal vetette magát az árra, mint azelőtt. Egyáltalán nem látszott tudomásul venni az árak közti különbséget. Az bizonyos, hogy nem lehet annyi trafikot piaora dobni, hogy a közönség ne vegye, mert a közönség biztosítani akarja magát egy bekövetkező dohányinség ellen, ami valószínű, hogy még többször be fog következni.

A miskolci gazdaközönséghez!

A haza érdeke parancsolja, hogy a magyar föld minden megművelhető darabja megmunkáltassék és a magyar gazdaközönség, amely eddig is a hazafias kötelességtudás ragyogó példájaként teljesítette feladatát, kétségtelenül ezentul is erejének teljes megfeszítésével azon lesz, hogy a jövő évi termés biztosítottassék és az eddig el nem végzett munkák elláttassanak.

A m. kir. minisztérium 600—1016. szám alatt a tavaszi szántás-vetési munkák ügyében nagy fontosságú rendeletet adott ki, mely szerint mindenki, akinek igaereje nem saját területének szántás-vetésével foglalkozik, vagy aki saját területének megművelését nem a kellő szorgalommal és erélylyel folytatja, köteles halaszthatatlan takarmányozási és más gazdasági fuvarozási munkák teljesítésére nél-

különzetetlen igaikon kívül többi igaerejét mások földjének szántás-vetésére rendelkezésre bocsátani.

Akinek saját földje a talaj és időjárási viszonyok folytán egyelőre nem művelhető, szintén köteles igaerejét más földjének szántás-vetésére rendelkezésre bocsátani.

Ugyanezen rendeletével a minisztérium a szántás-vetés biztosítása érdekében a hatóságnak a személyes és egyéb szogáltatások elrendelésére a közérő igénybe vételére is felhatalmazást adott.

Midőn ezen minisztériumi rendeletet a közönség tudomására hozom, egyben azzal a felhívással fordulok a földtulajdonosokhoz, első sorban a város mezőgazdasággal foglalkozó polgáraihoz, hogy földjeik megművelésére minden erejükkel törekedjenek, hogy saját földjük megmunkálásán felül még másoknak, első sorban a hadbavonultak családjainak is segíthessenek.

A hatóság mindenkinek munkálkodását figyelemmel fogja kísérsni s aki hanyagul végzi teendőit, vagy igavonó állatait a tavaszi munka idején más munkára használja, azt karhatalommal fogja a maga és más földjének megművelésére szorítani.

Végül felhivatnak mindazok s főképen a hadbavonultak itthon lévő családtagjai, hogy amennyiben tulajdonukban vagy kezelésük alatt olyan gazdasági megművelésre alkalmas földterületek vannak, amelyekre a tavaszi szántás-vetési munkálatokat igaerő, vagy kézi munkaerő hiányában kellő időben elvégezni nem képesek, ezt a körülményt, földjük terjedelmének és fekvésének megjelölése mellett a tanács gazdasági ügyosztályában 1918. február hó 8-áig jeleentsék be.

Miskolc, 1918. jan. 19.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

Hirdetmény.

A miskolci közlegeltési csoportban levő közbirtokosság

folyó évi január hó 27-én, vasárnap délután 3 órakor

a „Mezőgazdák Egylete” helyiségében (Palóczy-utca 7. sz. alatt) tartja

évi rendes közgyűlését,

melyre az érdekelt közbirtokosság tagjai tisztelettel meghívotnak.

Kelt Miskolc, 1918. január 16.

CSORBA JÓZSEF,
közbirt. elnök.

A közgyűlés tárgyal:

1. Elnöki jelentés.
2. Az 1917 évi számadás jóváhagyása.
3. Az 1918. évi költségelirányzat tárgyalása.
4. Tiszviselők és tanácsagok választása.
5. Indítványok feletti határozat.

Dr. Walecz Jenő

Kedvező megállapodásra jutottunk az ukránokkal.

Január 29-én folytatják a tárgyalásokat.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, január 21. Hivatalos. Nincs különöse esemény.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, január 21. A nagyjóhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Yperntől északkeletre északra, valamint a Lenstől Epehy-ig terjedő arcvonalon a fokozott tüzéségi tevékenység tovább tartott. Vendhuilletől délre egy angol előretörés kivédése alkalmával foglyok maradtak kezünkön.

A német trónörökös hadcsoportja: A Champagne néhány szakaszán és a Maas két partján a tüzéségi harci tevékenységet folytattak. Reimstől északkeletre és az Argonneokban felderítő osztagaink kisebb vállalkozásai sikeresen folytak le. A két legutóbbi nap folyamán tizenegy ellenséges repülőgépet és egy kötött léggömböt lőttünk le.

Keleti harctér: Nincs ujság.

Macedon arcvonal: A Vardar és a Boirab-tó között a tüzéségi tevékenység időnként feléledt. A Struma-síkságon sokszor előtéri harcokra került a sor, amelyek a bolgárookra nézve sikeresen folytak le.

Olasz arcvonal: Nincs különös esemény.

Ludendorff.

A delegációk külügyi albizottságának ülése.

Bécs, január 21. A delegációk külügyi albizottságának ülése január 4-én lesz Bécsben.

Czernin gróf Bécsbe utazott.

Bécs, január 21. Czernin ma éjjel Bécsbe utazott.

Kühlman Berlinbe érkezett.

Berlin, január 21. A birodalmi gyűlés nagybizottságának ülése kedden lesz. Kühlmann ma este érkezik Berlinbe és a nagybizottságot tájékoztatni fogja a béketárgyalások eddigi lefolyásáról.

A béketárgyalások jól haladnak előre.

Bécs, január 21. A külügyminisztériumhoz közelálló helyen azt közlik, hogy Breszt-Litovszkából érkezett jelentések szerint a béketárgyalások örvedetesen haladnak előre és előreláthatólag rövid időn belül befejezést is nyernek. Ukrajnával majdnem

egészen rendben vagyunk már, csak néhány kevésbé fontos kérdés vár még megoldásra. Ukrajna békehajlandósága azért is fontos volt számunkra, mert Ausztria-Magyarország Ukrajnával és Lengyelországgal határos.

A béketárgyalások hamarosan be fognak fejeződni.

Berlin, január 21. Kühlmann államtitkár ma Berlinbe érkezett. Hírlik, hogy a tárgyalások

Trockij visszaérkezése után hamarosan be fognak fejeződni.

Trockij beszámolója Pétervárott.

Berlin, január 21. Pétervárról jelentik, hogy a szovjetek főbizottsága ma rendkívüli ülést tartott, amelyen a Breszt-Litovszkából visszatért Trockij is részt vett. Erre a rendkívüli tanácskozásra az adott okot, hogy a breszt-litovszki tárgyalások eddigi eredményét meg akarják beszélni. Egy előzetes tanácskozásban, ameyen Trockij még nem vett részt, behatóan megbeszélték a breszt-litovszki orosz delegációtól eddig beérkezett jelentéseket. Hír szerint a szovjet

főbizottságának jeentékeny része azt kívánja, hogy Breszt-Litovszkban gyorsabb tempóban folytassák a tárgyalásokat, hogy a háboru mielőbb befejezhető legyen és ellenzi az orosz béke-delegációnak azt a tulságosan doktriner magatartását, mely nem annyira az igazi orosz érdekeket védi, mint inkább párt-szemponthól azoknak a népeknek az érdekeit képviseli, amelyeknek az önrendelkezési jogot megadják.

Lloyd George kész a méltányos békére.

London, január 21. A szakmunkások ülésén Lloyd George beszéde után több kérdést intéztek hozzá, melyre azonnal válaszolt. Egyik kérdésre többek között kijelentette, hogy az angol

kormány hajlandó az azonnali békére, ha Németország méltányos békefeltételeket tűzne ki. Felfogása szerint Elzász-Lotharingia az egyetlen akadály a békekötésnek.

Január 29-én folytatják a béketárgyalásokat.

Budapest, január 21. A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkából, hogy Trockij belső politikai okokból január 18-án Pétervárra utazott, ahonnan csak január 20-án tér vissza Breszt-Litovszkba. Addig Joffe vezeti az orosz kül-

döttséget, mely kereskedelmi és jogi kérdésekben folytatja tanácskozásait delegátusainkkal. A politikai kérdések tárgyalására csak Trockij visszaérkezése után január 29-én kerül a sor.

Angliában általános békekonferenciát követelnek.

Bern, január 21. A Berner Tagblatt jelenti Londonból, hogy Anglia és Skócia vas- és fém munkásainak szövetsége ultimátumot intézett a kormányhoz, amelyben általános sztrájkjal fe-

nyegyet, ha a kormány még január vége előtt nem hív össze általános békekonferenciát. A polgári sajtót rendkívül felháborítja ez a fenyegetés. Ezek a lapok azt írják, hogy az ilyen

szándék megvalósítása az egész hadi gépezetet megállítaná. Az alsóházban, ahol ezt a dolgot szóba hozták, a nemzeti védelem minisztere kijelentette, hogy a nép a sztrájkolókat hazafiatlan cselekedetük miatt elátkozná.

A magyar újságírók szövetségének gyűlése.

Budapest, január 21. A Magyar Újságírók Szövetsége mai ülésén, Mayer Rezső, Sas Ede, Stamber József, Klei Samu részvételével a Vidéki Hírlapírók Országos Egyesülete nevében egy bizottság vett részt, melyen egy kollektív szerződést kötöttek. A szerződés értelmében Magyarország városait két részre osztják. Az első csoport városai a főszerkesztőknek 700, a munkatársaknak 450, a második csoportban a főszerkesztőknek 500, a munkatársaknak 350 korona napi fizetést állapítottak meg. Elhatározták, hogy továbbra is szorgalmazni fogják a papírügyet és azután a szindikátus elnökévé dr. Agait, alelnökké Sas Edét és Klein Samut választották meg.

Hivatalos jelentés a béketárgyalásokról

Budapest, január 21. Breszt-Litovszkából jelenti a Magyar Távirati Iroda január 19-én: A központi hatalmak és Oroszország delegátusai 18-án újból tárgyalták a függőben levő kérdéseket. Megegyezés jött létre a megszállott területekről kívánt lakosság visszatelepítése dolgában, ellenben a népszavazást illetőleg mindkét tárgyaló fél fentartotta álláspontját. Ezután Trockij bejelentette, hogy belpolitikai okokból január 29-ig Pétervárott kell tartózkodnia. A központi hatalmak delegátusai kifejezték reményüket, hogy Trockij visszatérése után a meg-egyezés a még függőben levő kérdésekre nézve elérhető lesz.

Budapest, január 21. A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkából 21-én: Ma délelőtt és délután a központi hatalmak, Oroszország és Ukrajna delegációinak bizottságai különböző kereskedelmi és jogi kérdésekről tárgyaltak.

Budapest, január 21. A német, magyar, osztrák és ukrán delegációk vasárnap a következő jelentést tették közzé: A központi hatalmak és az ukrán népköztársaság delegációinak eddigi tanácskozásai arra az eredményre vezettek, hogy alapos remény van arra nézve, hogy a megkötendő békeszerződés alapelveiben megegyezés jön létre. A lényeges alapvonások megállapítása után a tárgyalások oly ponthoz érkeztek, amely szükségessé teszi, hogy a delegációk érintkezésbe lépjenek az otthoni felelős körökkel. A meghatalmazottak egy része hazautazik, hogy a megállapodásokhoz megnyerje a felelős körök hozzájá-

Dr. Walecz Jenő a megyeházán január 27-én, d. u. 4 órakor Számosot hely 3-6 2 K, állomány 1 K. jegyek Trühaasnal



ritását. Valamennyi delegáció kívánja, hogy a tárgyalásoknak ily módon szükségessé vált megszakítása minél rövidebb legyen. Megígérték tehát, hogy megbeszélések után nyomban visszatérnek Breszt-Litovszkba. Az ukrán megbízottak még ma este Kievbbe utaznak, hogy kormányuknak jelentést tegyenek. Ugyanez okból Kühlmann is ma este Berlinbe utazik. Még bizonytalan, hogy gróf Czernin, aki még gyengélkedik, mikor lesz abban a helyzetben, hogy Bécsbe utazhassék.

Haertling válaszol Wilsonnak.

Berlin, január 21. Haertling csütörtökön fog nyilatkozni. Hírlik, hogy az általános békéről is fog beszélni és válaszolni fog Wilson feltételeire.

Lemond az osztrák kormány.

Budapest, január 21. Az Est értesülése szerint az osztrák kormány rövid időn belül lemond.

Az önálló hadsereget követeli Budapest polgársága.

Budapest, január 21. A főváros kerületközi bizottságának mai déli ülésén terjesztette elő dr. Bródy Ernő képviselő az önálló magyar hadsereg felállítására vonatkozó indítványát, amelynek szövege a következő:

A magyar katonák hősiességét elismerték és dicsőségét hirdették ellenségeink is. A háboru elején mindenütt a háromszíni lobogó alatt vonultak fel katonáink és ezt boldogan látták odaát Ausztriában és a magyar hadseregben az egész monarchia törhetetlen bástyáját tisztelték.

És most, mikor elérkezik annak ideje, hogy minden irányban levonják a háboru tanulságait és következményeit és amidőn a magyar király nemes szándékával találkozik a magyar nemzetnek az a forró óhajtása, hogy az 1867. évi XII. t.-c.-ben már biztosított magyar hadsereg végre valóságossá váljék, akkor Ausztriában az osztrák kormány fellobbantja ellenünk a gyűlölködést, a magyar nemzet és királya közé merészkedik férközni, hogy bünyös módon megzavarja azt az összhangot, amelynek Ausztria és Magyarország között kivált e nagy időkben remni kell állania és a hadsereg szállításait féltő osztrák, nagyipar kapzsi érdekeit szolgálva megingatja a kölcsönös bizalmi és szeretet kötelékeit, amelyek nélkül pedig két állam bajtársi kapcsolata sohasem lehet igazán erőssé. Mindezeket látva, Magyarország székesfővárosának, Budapestnek törvényhatóságai bizottsága felháborodásának teljes erejével tiltakozik a gyűlölködő, a magyar katonák dicsőséges babérait is tépdéső osztrák kísérletek ellen és kijelenti, hogy az önálló magyar hadsereg intézményes biztosításához törhetetlenül ragaszkodik.

Az indítvány megtétele után sorba szólaltak fel az egyes ke-

Kiadja: Hoványi Kornél.

riületek vezető férfiai és örömmel, lelkesedéssel tették azt magukévá.

H I R E K.

— **Esküvő.** Stuchtel József és Szlavkovszky Tilda ma d. u. 3 órakor tartják esküvőjüket a Kosuth-utcai ref. templomban.

— **Nyilvános köszönet.** A Borsodármegyei Nőegylet árváinak karácsonyfájára utólag még következő adományok érkeztek: Baaskay Dezsőné 10 K, Löwy Nándorné 10 K, Mosolyi Odónné jó adag ostya. Fogadják nevezett urnők nagylelkű megemlékezésükért az árvák nevében is hálás köszönetemet. Lossonezy Gizella m. városi elnök.

— **Halálozás Részvételt vettük** a hirt, hogy Papp Elek városi köztisztviselési felügyelő január 19-én délután 5 órakor, életének 60-ik, boldog házasságának 35-ik és városi alkalmaztatásának 20. évében rövid szenvedés után elhunyt. A város régi hűségese tisztviselőjét veszítette el vele. Temetése f. hó 21-én délután 3 órakor volt.

— **Dr. Wallasz Jenő előadása.** Vasárnap, f. hó 27-én délután 4 órakor a megyeháza nagytermében dr. Wallasz Jenő, az „Az Ujság“ külügyi rovatának vezetője és kroki írója tart a Közművelődési Egyesület meghívására előadást.

— **Az Erzsébet-fürdő gőz- és kádfürdője** kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel 7-től délután 5 óráig nyitva.

— **Elvesztett szombat** este a színházi előadás időtartama alatt egy szürke sálkendő. A becsületos megtaláló kéri Tóth Marihoz Király-utca 38. szám alá átszolgálatni, hol illő jutalomba részesül.

S Z I N H Á Z.

Színházi műsor:

Kedden: Sztambul rózsája.
Szerdán: Sztambul rózsája.
Csütörtökön: Feltékenység.
Pénteken: Tavasz és szerelem, operettujdonság.

— **Sztambul rózsája** ma kedden este ismét színre kerül. Hendzsa Gült Koronkai, Achmedet Darigo, Midilit Pintér, Flóriánt Latabár játssza.

— **Tavasz és szerelem.** Berté Henrik a „Három a kislány“ nagy-hírű operett szerzőjének kiváló új operettje kerül pénteken bemutatásra. Az operett személyzet nagy gondnal készül a kiváló újdonságra. A főszereplők Koronkai, Teleki, Korda Darigó, Latabár, Virág, Rónai, Herczegné és Rásó lesznek.

— **A csipkerózsika** ma délután előadására jegyek: erkély-, karzati ülő és állóhelyek a színházi pénztárnál délután 2 órától kaphatók.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Tanulóleányok felvétetnek Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Veszek mindennemű használt férfi és női ruhákat, ugyszintén cipőt és használt butorokat legmagasabb árban. Kivánatra házhoz is szívesen megyek. Klein Jakab, Hunyadi-utca 23. 1406

Több évi irodai gyakorlattal bíró, jóírású leány megfelelő állást keres. Cim a kiadóban. 105

Eladó ház. Arany János-utca 122., műhelynek alkalmas helyiséggel. 107

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg helybeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 4

Helybeli szerszámgyárba tanoncok fizetéssel felvétetnek. Cim a kiadóban. 102

Eladó ház. Aranka-utca 3. sz. ház eladó, mely áll 1 szoba, konyha, speiz és melléképületekből. 109

Vadonat új, még nem használt afrikai körte-hálószoba eladó. Cim a kiadóban. 117

Intelligens kereskedősegéd utazói, raktárvezetői vagy más bizalmi állást keres. Szíves megkeresést a kiadóba kérek. 116

50 koronát fizetek annak, ki egy szoba, konyhából álló lakószobát fölcserélné vagy hasonlót szerez. A család gyermektelen. Gyöngyvirág-utca. 40. 112

4 polgári iskolát végzett fiatal-ember keres fél vagy egész napra irodai vagy bármilyen hozzá hasonló alkalmazást. Cim a kiadóban. 113

Arany János-u. 28. és 130. sz. házak eladók. — Értekezni lehet Arany János-u. 130. sz. alatt. 114

Pár hold lucernának álló földet vagy kaszálót keresek bérbe a Vörös-templom felé, amit esetleg meg is vennék. Cim Ujságterjesztőnél. 115

Nyomtatta: Klein és Ludvig könyvnyomdája, Miskolc.

APOLLO URANIA MOZGÓSZÍNHÁZAK

TELEFON 6-18.

Műsor:

Január 21-én és 22-én

A gavalier betörő.

Detektívdráma 4 felvonásban.

Ezenkívül nagy kísérő műsor.

Cassida Medvedoros házasága.

Dráma 4 felvonásban

Ezenkívül nagy kísérő műsor.

Rendes helyárak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor. Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Eladók

miskolczi magán- és bérházak borsodi földbirtokok 100, 300 és 1100 holdasok, értekezni lehet

Czakó Károly

adás-vételi irodájával

Széchenyi-u. 8.

(Szendy-ház.) Telefon 6-14.

„PALLAS“ nyugdíj-, élet-, katonai-biztosító titkársága. Elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett, orvosi vizsgálattal vagy anélkül, életbiztosításokat

Röntalpvédők

kaphatók

Hochhauser Izsó

„Sólyom“ cipőárúházaiban. Borsodmegyei Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. Interurbán telefon. 566.

Hölgyek és Urak!

figyelmébe ajánlom Kossuth-u. 14. szám alól Ujváros-u. 14. sz. alá helyeztem az ujonnan létesített **manikur** termet. Szak zékeny kiszolgálás, d. e. 8-12-ig d. u. 1-7-ig. Házhoz is megyek.

Sürgösen keresek

lehetőleg a belvárosban, földszinten május 1-re 2 szoba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyiségek-ből álló

lakást.

Szende-Iroda Régi posta-utca. Telefon.